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COMUNE DI MATTIE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 
 

Copia 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 13 
 

OGGETTO: PRESA DI POSIZIONE AMMINISTRATIVA SU TEMA 
"DISCARICA DI MATTIE". 
 

L'anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore 21:00, presso la 
Saletta Polivalente in via Roma n. 2 , convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 
norma di Legge, si è riunito in sessione ordinaria di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale 

Sono presenti i Signori: 
Cognome e Nome Presente 

  
1. PITTAU MARINA - Sindaco Sì 
2. FAVRO ALESSIA DOMENICA - Consigliere Sì 
3. FERA ANTONIO - Consigliere Sì 
4. FORNO ENRICA - Consigliere Sì 
5. LUCINO PAOLO GIACOMO - Vice Sindaco Sì 
6. LIUNI LEONARDO - Consigliere Sì 
7. MORINO SIMONE - Consigliere Sì 
8. CUGNO LUIGI - Consigliere Sì 
9. BRUZZESE MASSIMILIANO - Consigliere Sì 
10. BELLANDO SABRINA - Consigliere Sì 
11. FAVRO DANILA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale CARCIONE Dott.ssa Marietta il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra PITTAU Marina assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 
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Deliberazione di C.C. n. 13 del 27/06/2024 
Oggetto: PRESA DI POSIZIONE AMMINISTRATIVA SU TEMA "DISCARICA DI 
MATTIE". 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che sul territorio di Mattie insiste una discarica consortile di valle in località 
Camposordo, attualmente occupata da rifiuti non pericolosi (rifiuti solidi urbani), che si 
compone di tre lotti esauriti ed in post gestione: 
• Lotto 1: volumetria 300.000 mc circa anni 1987/1993; 
• Lotto 2: volumetria 230000 mc circa anni 1993/2002; 
• Lotto 3: volumetria 470.671 mc circa anni 2000/2015; 
La volumetria totale occupata da rifiuti urbani è complessivamente di circa un milione di 
mc 
 
Rilevato che la Società ACSEL è l’azienda consortile che ha in gestione la discarica ed è 
proprietaria del sedime su cui insiste, e che a seguito dell’approvazione del piano 
industriale ha ritenuto dare un’opportunità ai territori della valle Susa per la bonifica di 
materiale edile in particolare lastre di fibrocemento e similari, presentando richiesta di 
autorizzazione per la riapertura agli enti preposti; 
 
Preso atto che la Società ACSEL ha presentato la progettazione per la realizzazione di 
un nuovo lotto con conferimento di materiali non pericolosi riconducibili al codice CER 
170605 “Materiale da costruzione contenente amianto” e che attualmente è in fase 
istruttoria da parte di Citta Metropolitana ente competente per il rilascio delle 
autorizzazioni avendo delega regionale; 
 
Rilevato che il comune di Mattie ha esaurito il compito sociale avendo messo a 
disposizione l’area oggetto di discarica a servizio di tutta la valle e che la post gestione 
terminerà nel 2048; 
 
Evidenziato che nella piana di Susa, a breve dovrebbero iniziare i cantieri della 
costruenda linea ferroviaria Torino Lione e che questi lavori avranno sicuramente 
un’incidenza sul traffico veicolare per tutta la zona compresi gli accessi verso Mattie ed in 
particolare la SP207 direttrice che presumibilmente verrà scelta per baipassare i cantieri; 
 
Considerato che nelle linee programmatiche di questa amministrazione si punta ad uno 
sviluppo sostenibile finalizzato ad un’economia circolare inquadrando il territorio quale 
elemento sostanziale di questo processo di valorizzazione e promozione turistico, 
ricettivo; 
 
Rilevato inoltre che il nostro territorio è scelto da molti turisti, sportivi, semplici 
camminatori ed amanti della natura per i suoi sentieri e le sue piste escursionistiche oltre 
che per le sue bellezze naturali; 
 
Dato atto che il presente provvedimento ha natura di mero atto di politico e pertanto non 
necessita del rilascio dei pareri di cui all’ art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Visto lo Statuto Comunale  
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Udito il dibattito consiliare interviene del Capogruppo consiliare Massimiliano Bruzzese 
che legge un intervento scritto che consegna al Segretario comunale il cui testo viene 
allegato Sub A) al presente verbale. 
 
Con votazione resa in forma palese per alzata di mano che riporta il seguente esito: 

- Presenti n. 11 
- Astenuti n.0 
- Votanti n. 11 
- Favorevoli n.11 
- Contrari n.0 

 
 

DELIBERA 
 

1. Di esprimere, per quanto di competenza, parere negativo alla riapertura della 
discarica ubicata nel territorio del Comune di Mattie in località Camposordo. 

 
2. Di esprimere parere negativo relativamente alla progettazione per la realizzazione 

di un nuovo lotto come da proposta progettuale pervenuta dalla Città Metropolitana 
di Torino in data 27.05.2024 proponente ACSEL Spa; 

 
3. Di trasmettere copia della presente alla Citta Metropolitana di Torino e alla Società 

ACSEL Spa. 
 

4. Di autorizzare il Sindaco a esprimere in sede pubblica il parere negativo espresso 
da questo Consiglio e di intraprendere iniziative a tutela della salute pubblica dei 
propri abitanti. 

 
SUCCESSIVAMENTE IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTA l’urgenza di provvedere; 
 
Con votazione resa in forma palese per alzata di mano che riporta il seguente esito: 

- Presenti n. 11 
- Astenuti n.0 
- Votanti n. 11 
- Favorevoli n.11 
- Contrari n.0 

 
DELIBERA 

 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
PITTAU Sig.ra Marina CARCIONE Dott.ssa Marietta 
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Atto firmato digitalmente ai sensi degli articoli del Cad.


